U Université abou-bakr belkaid :
§ e : : année universitaire2012/2012
Faculté de meédecine

B ARV, -e-e...pTéDOM :... ... .. T s i
. SABGHNTA....

.....

Date et lieu de naissance =.....QW.._... 1. . .44

o & R

- 2\ v ‘ '
Deuxidme EMD de sémiologie

/ 1) La fiévre est (réponse juste) :
a- Un équilibre thermique entre thermo génése et thermolyse v

b- Hypothermie centrale
c- Due a I’action des substances pyro ) S
d- Worigls tovjours mfmucmgpyr~' genes en casd hyperthyroxfllc e
Xe- Hyperthermie > 37.5°C le matin et >37.8°C le soir - / o @

2) Les causes infecueuses d’une
) a- Angiocholite aigue ﬁevr:e axg‘ue soptisanl;
wb- Tétanos X
Xxc- Sepsis aigue
d- Méningite aigue
e- Pneumonie francheJobaire mgue

O
3) Les conséguences- de la fie¢vre sont, sauf;
"@a- Convulsions chez le nourrisson
#b- Déshydratation o
c- Hypo catabolisme protidique @
Xd- Augmentation du débit cardiaque
Xe- Augmentanon du rythme respiratoire

4) L’hygléne hospxtahére fait appel aux mesures suivantes, sauf
a- Un lavage des mains adapté aux soins
%.b- Un local bien adapté - (E
\\J

¢- Des instruments 4 usage unique /
d- Un poste de lavage des mains, équipé

e- Une tenue adaptée

/ 5) Unesplénomégalie homogéne dépassant le rebord costal sans dépasser la ligne
passant par ’ombilic correspond 4 (la ou les réponses justes)
a- Une splénomégalie stade I /
xb- Une splénomégalie stade 11/ . \?/
Une splénomégalie stade III ke
d- Une splénomégalie stade IV




(oire est + (3" Jes réponses justes)
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Une .dquP“ y "
/ 6)*,. Compress™® o Y

b- Mobﬂ° J ; " 459 ",
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g Syméwiaus/ N par carence en for : (In ou e

% N\sounimie
apiques an €734 i
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¢ Erythpose facile
% §) W'hyponatrémie est le témofn de ishosaoste). - o
' o e

. Hypytnmoniumeeliie. ) s 6 e
b- Hyperhydratation extracellulaire ' e @
¢ déshydratation intracelhulaire e
d- déshydratation extracellulaire $< ¢ \"’ ¢ k.
e- Toutes les réponses sont fausses e 2
e ?Wv\v—q ‘\/b J & e :'; )f
. 19 Lesyndm‘mn_\éghmﬁqne}atdéﬁniepar:(la rep juste) R
Ll flbumin::;:i::;mgogﬂ’m ﬁfmﬂ' ©inf 60g/l et un protéinurie sup 3 /241,
o Albuminanieinfai:: 38511’ hmém o ;nf 60g/l et une protéinurie sup 3 g/l
Y- Albuminémie iféieurs 3091, hématyr e " 2XCTieLle
§e- Toutes les réponses sont fays » nsuffisance rénale =

e
=
\jA v"-‘wm’—‘"‘k B




/ 12) 1’hématurie d’origine néphrologique est : (Ia rep juste)
s Facilement coagulable contenant des globules rouges jeunes
74‘%_ Non- coaguh}blﬁ wmm des GR déformés ct des cylindres hématiques -
o Touwjours MIeOSODIque, ;L o Lol e,
4- Toutes lesTéponses sont justes : GO, LR @

- 13) Qﬂﬁlﬁ Sol_l_t panm' les Smum,_lﬁmﬁgum&,’wncemant la colique

nephretique ? (12 ou les rep justes)- 2
\b— l'inadimiondcladommmmg Lo S A B
A ‘o ladouleur évolue par..pqussécfet-mm' jssion:- . - “ @ . @

d- lacrise ne s’accompagne pas d’unétat d’agitation
14) A prop Ol%ldq Ia (-.ét%lf-ﬁ-l.’.'_-‘_-”jgll.e—l‘\i.”éfjil—é:f(@@hqiﬁlﬁﬁponses, justes) :
4 xa- ladou et est de type de sensation dé besoin duriner 7 - PR
b- leglobe vésical est sonore dla percussion R
Ia dotiletEsidgeairnivean de P hpoctiondreidroit 7 T

c= ;.
la douleur siége an niveau'del*hypogastre ,»

7 - Xd-
/ 15) Lors de:la-torsion:dn testicule, (cochez:1a réponsesuste): . ==
» la douleur est d’apparition progressive: -© - .. -
b- 1a df‘)ulcur s’accompagne toujoms'Qq;ymptﬁmqs urinaires -,

c- le siége de la douleur est scrotal avec irradiation Je’long dy'cordon spermatique

d-I’hyperthermie est constante =

7 X

©

15) Un gros rein'se tradu_it.tonjours parunicontactelombaire-positif

W) /¥a- Vrai 7.
: b- Faux

16) L’Explor};aﬁon échographique vééico—g;éstéﬁ'gne egf_xféaljsé_e en réplétion vésical
ya- Vrai ~ . :
b- Faux . ’ @

17) Quelles sont les propositions justes :
a- L’eczéma est une vésicule. o

+b- Lagale est exprimée par une bulle. :
Xe- La tumeur cutanée est exprimée souvent par une ulcération. ;
yd- L’érythéme noueux est un nodule. / : : R L
e Le vitiligo.est une papule. _ 5~ el Vpgln- . TR (2 Cquet Ty
A !

18)L’acné est une (1a ou les réponses justes)
a- Pustule microbienne. #

X b- Pustule amicrobienne.
Xe- Une pathologie hormonale.”
y d- Atteint I’adulte jeune. /
¢ Se voit méme au niveau du cuir chevelu.
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o o
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tose fréquente en dermatologie ; classée °°liim
()

i derma
,!59 Le psoriasis est une ¢
) nlis Des l&sions vésiculeuses.

b- Des lésions pustuleuses: ‘
xe= Des lésions drythémateux-squameuses.

“W- Des lésions nodulaires. 5
Xe- Une pathologie dévolution aigue. @

/ 20) Une hématémdse est : (cochez 1a réponse juste)
: 2) ~Un saignement fait de sang rouge.
b) -Un rejet de sang par la bouche au cours d'un effort de toux.
¢) -Une émission de sang rouge vif par I'anus. .
Xd) Un rejet par la bouche de sang au cours d’un effort de vomissement. /
¢) Une émission de selles séro-sanguinolentes > \
: )
/ 21) L’estimation de la spoliation sanguine au cours d’
: . une hémorragie digest;
faite sur : (cochez la réponse juste), gie digestive e
a) -Uniquement sur I'état clinique.
b) -Seulement sur des critéres biologiques.
3 -La quantité de sang rejetge,
Xd) -Des critdres clini oo
~ ques, biologi oy
¢) -Laprésence d*un état de choc,q S T, < /ﬂ%
/ 22)Le méléna so dé N
méléna se définit comme étant

émissi  (coch :
8 Une on de sang rouge par l'ane:s‘h "éPOnse Jque)

b Une émission de sang par |

Xe. Une émission de bouche ay COUTS d’yin af
. selles noj urs d’up :
digére). S DOIres, goudrop par s (:gort de vomissement.
:- g;llc €mission de au coug ¢ . Tespondant g dy Sang/_\ x‘
© est un 3 ; / *
{oujours associe 4 ype %dé@m‘. 9]
b- A iation m%mme /ﬂ%%f ; Par (°°dlez[a s
¢~ A Type de crampe . % _ €ponse fausse)
d- D’[ [ % g, v 3& ;; i
e~ Maj - g '
g laprise dalimepys ... @




24) Le signe de Murphy (cochez la réponse just
ya- Douleur de I’hypochondre droit _
- Douleur a | inspiration
e~ Doulecur al inspiration profonde
| :: Douleur ;::: :Zofd costal gauche 4 | inspiration-profonde
o= Douleur s0us le rebord costal & droite a | inspiration profonde ’E)

25) Les réctorragies sont défini
/ )a— e ; es par (la ou les ré?omu justes')
Xb- un écoulement de sang rouge par ’anus / ;
o lésion mettant 4 nu. le sphincter . Gy '
4- un écoulementde sangnoir “par I’anus Q;)

26) La ou les facteurs favorisants les hémorroides :

a- lége
xb- aliments riches en fibres
xc- _troubles du transit B
d- Les mélénas : 8
Oz torul AG

¢l est le signe clinique majeur devant une occlusion intestinale

/27) Qu
Xa- La douleur

oo ‘’arrét des matiéres et des gaz |
(‘\\

¢ La fiévre
d- Le ballonnement abdominal : 9‘
Quel est Pexamen complémentaire 2 demander de premiére intention

a- Echographie abdominale G

b- Scanner

¢~ Abdomen sans préparation /'

d- Doppler yasculaire @

@la niveaux hydro aréiques dans une occlusion du gréle sont
Ya- centraux plus large que haut _ " O
b- centraux plus hauts que larges ~ 3
”, xc périphériques plus hauts que large - 2
d- périphériques plus larges que haut - 2
@

ﬁO)Dam une appendicite aigue le principal signe clinique est
a- lafiévre
b- Troubles du trapsit : ‘

i

¢ nausées yomissements
Xd- la défonse do la fosse iliaque droite  /




de Pappendicite :
Ia complication ]a plus grave
: ;
31) Quelle est Ia com! e
/ Ka- la pédtonit® mgudi :

. Abods duDouglss
;- Occlusion intestinale algue

O,

ione de Blumberg est : S5t .
‘ 32)? ixl'ng:donlem 2 la palpation de la fosse iliaque droite

i ili he
b- une douleur  la compression de la fosse ﬂxaque gauc i
o une douleur & la décompression de la fosse -ﬂfaque gau .
Ad- une douleur & la décompression de la fosse maque.drmte @

33) Une hernie inguinale non compliquée est
a- réductible /
b- douloureuse
At~ Non impulsive 2 la toux
d- toutes les réponses sont justes

ﬂ34) Quels sont les signes d’étranglement hefniaire
a- La fidvre

b- Disparition de la douleyr
Xe- réductibilité de Ia herpie

d- toutes les réponses sont faussesx '
' /@Dne hernie inguinale se situe :
Xa- audessusdelaliguechajgaignc "
b- audessousdclaﬁgnedemalgajgne

- Dansla région hypogastrique
d- Toutes les réponses

/ ’examen clinique lors de la rectorpapia . o T 3
 Lessigesdechioc o 0 N B :fff?‘uhe':a,on.lu ?
b- Les signes ¢’ ypertension portale . | "Ponses justes)
o Une fissure ou des hémorragge,
X4 U:camleurmm ) : J
O des rectorragies ping, - ok
X Une danleurnt:’;mm q,“e/nogatoxre doit Fecherghep, o © L . (’) , £ 9




drome rectal P& s '
38) Dans Ie sym preinte est défini .
b TN d ouloureuse abdominale aves sex;:,ti::;m;:‘
X Une envie d'aller A la selle sans rien vides 4 : © bruture
e AUING douleur abdominale colique basse ; '
: et une contraction xépéﬁti\".‘
g-guig doulitn'abdo E & calique haute et une confraction répétitive

39) f_ anéj::ss:g::::de:;;lgr:lgnqq“@ faut il rechercher (la réponse: fausse)
b- Unepancréaﬁte aigﬁe-‘ P A ]

¢ Une appendicite aigue &

d- Une méningite

Xe- Une grossesse -

diarrhée aigue : le syndrome dysentérique comprend :
diarrhée fécale, une-douleur, des hémorroides ;
b- Une diarrhée glaireuse, un-syndrome rectal, une douleur

c- Une diarrhée glaireuse, un syndrome rectal, des hémorroides
Xd- Une diarrhée fécale, un syndrome rectal, une douleur :

/41)Dans
: _ Une fiévre

b- Les signes de choc
¢c- Une défense
' yd- Une douleur au TR
xe~- Une déshydratation

40) Dans 12
a- ‘Une

la diarrhée aigue les signes de graﬁté sont : (la-ou les rep justes)

- /42)La dysphagie : (1a Gu les rep justes)
. a- Estune impossibilité totale de déglutir -
Kb- Peut étre haute ou basse

Est toujours aux solides

c—
Peut s’ Accompagner de dysphonie

Xd-
que est caractérisé par : (la ou les rep justes)
lles décolorees

{les foncées

: / 43) Un ictére cholestati
Xa- Des urines foncées des se
b- Des urines claires et des se
Xc- Une anémie
xd- Un prurit
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diquez ceux qui font évoquer |,
in

' émission de 827

a- Do :uré ; :;1::66 par  iadiant 2 l’épaule gauche
de 'hypocho! Eﬂ‘mh ; ;i

*%.c" 7 ‘ / J'qucpost e ca];éep;lapﬁse 4’aspirine

»H:,:bog, eur de_phyp_ochondm o i 7 : @

)(e-"ﬁpoulm épigastrique calmée pfr nsommatl aliments ( ‘ )

/46) Que peut signifier un signe de glagon positif : (Ia ou les rep justes)

Xa- Une splénomégalie / .

Xb- Une masse abdominale ,/

¢- Une circulation veineuse-abdominale ‘
¢- Unehernie

/ 47) Un signe de flot témoigne de : (Ia ou les rep justes)

= Existenco d'une hypertension
~ Xb- Existence d’une ascjte 3 portale
X D'une propagation d’une onde
b 0 m i .
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